

Córdoba 26 de Febrero de 1935.

Año XVI.—N.º 5.951

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



El Embajador de Francia acompañado de su distinguida señora, Gobernador Civil y otras personalidades durante la visita a la Escuela Oficial Francesa.—El señor Serrano Palma ofreciendo el Banquete-Homenaje al señor Gobernador don José Gardoqui en nombre de los Industriales, Agricultores y Comerciantes, cuyo acto tuvo lugar en el Círculo de la Amistad.

(Fotos Santos)

"GRAN STOCK"

DE

AUTOMÓVILES, CAMIONES, OMNIBUS USADOS
SEMINUEVOS Y RECONSTRUIDOS

"MARTOS AUTOMÓVIL, S. A."

REPRESENTACIÓN EN CÓRDOBA: ERNESTO GODES HURTADO

Avenida América, n.º 1

Teléfono 1206

GRAN TEATRO

Teléfono 2700

Funciones para hoy martes 26 de Febrero de 1935.—A las 6'30 de la tarde acontecimiento artístico, única charla taurina, por el ilustre escritor y charlista, crítico de toros, CORINTO Y ORO, el que en ameno discurso explicará la historia completa del toreo desde el siglo XI a nuestros días, y que tanto éxito acaba de obtener en los principales teatros de Madrid y Lisboa.—Butaca, 3'00 Ptas. Anfiteatro, 1'00 Pta. General, 0'50.—Hoy a las 10'30 de noche, última y definitiva proyección de la superproducción española, DOS NOCHES, por José Crespo, Conchita Montenegro, Carlos Villarias y el gracioso Romualdo Tirado. De complemento, un Noticiero Fox y la preciosa película por Imperio Argentina, titulada BUENOS DIAS. Butaca, 1'00 Pta. Anfiteatro, 0'50. General, 0'25.—Mañana miércoles, a las 6'30 y 10'30, estreno de la comedia musical Fox titulada MANIQUIES NEOYORQUINOS.—El sábado 2 de Marzo, debut de la Gran Compañía Cómica de los primeros actores y directores, SALVADOR MORA y JUAN ESPANTALEON. Primera actriz, IRENE BARROSO, con el estreno de Muñoz Seca, SOY UN SIRVENGÜENZA.

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2631.

Hoy martes 26 de Febrero de 1935. A las seis y media, ocho y media y diez y media noche.—Primero: OPERA BUFA, gracioso dibujo sonoro.—Segundo: La gran producción hablada en español, primera de la serie Oro Nacional, presentada por Selecciones Capitolio, titulada SOR ANGELICA, creación de Lina Yegros y el niño Arturito Girelli. Butaca, 1'50. Grada, 0'30.—TEMPORADA DE CARNAVAL. Gran Compañía de Comedias Selectas LUISITA RODRIGO-RAMON ELIAS. Debut el sábado 2 de Marzo a las diez y media de la noche, con el estreno de la hermosa comedia en tres actos original de Quintero y Guillén, ORO Y MARFIL.—El domingo a las once y media de la mañana y cuatro tarde, la interesante película americana sonora por Tom Mix y su caballo Tony EL ENEMIGO ENMASCARADO.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY MARTES 26 DE FEBRERO DE 1935

CINE GONGORA

Dos secciones a las 7 y 10'30, último día de proyección de la gran película española presentada por Atlantic Films,

CRISIS MUNDIAL

Un gran film de Benito Perojo. Intérpretes: MIGUEL LIGERO, ANTÓNITA COLOME, RICARDO NUÑEZ ALFONSO TUDELA.

Precios populares: Butaca de patio, 1'50. Entresuelo, 1'00. Fomento musical, 0'10.

CINE ALKAZAR

Dos secciones a las 7 y 10'30, último día de la producción Metro Goldwyn Mayer, hablada en español,

JUVENTUD TRIUNFANTE

por Ramón Novarro, Magde Evans y Una Merkel. Una emocionante y auténtica novela de la vida universitaria.

Precios populares: Preferencia, 0'60. Niños, 0,30.

Mañana miércoles.—Cine Góngora: A las 7 recital de don Juan Correa de Hoces. A las 10,30 "AMOR Y CARNAVAL" (estreno).—Cine Alkazar: DESLICES por Norma Shearer.

¿Cuál es la causa de la Epilepsia?

¿TIENE ALGUN REMEDIO ESTA ENFERMEDAD?

Los opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Dpt.º de Divulgación número 18 A, 30, Bouverie St., London E. C. 4. Inglaterra.

NUESTRA RESPONSABILIDAD

EMPIEZA EN EL MOMENTO QUE

NUESTROS TRAJES SALEN DE LA TIENDA

PAÑERÍAS MODERNAS

Plaza de la República, 2.—CORDOBA

Erika



Ofrecemos más, desde 250 Ptas. Apartado 331. SEVILLA

SE BUSCAN AGENTES

SE VENDE CARNE DE CORDERO

en el acreditado puesto de Sandalio Vidal, a 3'50 pesetas kilo.

Restaurant "Los Luisos"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abones de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1030

ESQUELAS MORTUARIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

Redacción, Administración y Talleres
Fray Luis de Granada

Teléfonos: Redacción, 2.436
Administración, 2.437

LA VOZ

Dos ediciones diarias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Córdoba, un mes	2 Pesetas
Provincia, trimestre	6 "
Extranjero, trimestre	9 "

APARTADO DE CORREOS N.º 3

INICIATIVA

HUMANITARIA

El día del pobre

En Málaga se celebrará hoy "el día del pobre". Ha consistido esta humanitaria iniciativa en recargar cinco céntimos las localidades de todos los espectáculos; y este recargo, se ha destinado para ayuda del desvalido.

Es ese un ejemplo digno de imitarse y que nosotros brindamos a las autoridades y a las empresas de espectáculos. Con un poco de voluntad por parte de todos, podríamos tener por este medio, un estimable ingreso para beneficencia. Un día a la semana—en nuestra capital un sábado o un domingo, fechas en que el público acude en mayor número a los espectáculos—podía dar un buen ingreso que podría muy bien servir para el fondo que sirviera para mitigar la angustiosa situación porque atraviesa nuestra clase obrera, azotada por la grave crisis de trabajo.

La ciudad vecina ha dado en el quid; ese insignificante recargo a las localidades—que el público satisface de muy buena gana—hecho cada domingo, por ejemplo, pueda dar al cabo del mes una cantidad que puede muy bien servir de mucho para los efectos del paro obrero y mitigar muchas necesidades.

Son tiempos estos, en los que hay que tener iniciativas que redunden en beneficio del necesitado; y todos estamos en el deber de aportar esfuerzos encaminados a este fin. Poniendo en práctica esta admirable idea que ha iniciado Málaga se podía llegar a acrecentar los ingresos de entidades que, están siendo el verdadero paño de lágrimas de la gente necesitada de nuestra capital. Y además podían servir esas cantidades, para dar un subsidio a familias necesitadas que hoy sufren los rigores de una espantosa crisis que les tiene sumidas en el mayor de los infortunios.

* * *

Manos a la obra. Con un poco de buena voluntad puede conseguirse mucho. Mientras se estudian procedimientos y prácticas para enfocar el problema, no está mal, como una solución transitoria ese ensayo que ha hecho Málaga. El caso, es que, cuando sea preciso, pueda encontrarse un ingreso seguro que venga a aliviar la crisis. Y para esto, todo nos parece poco.

POSTALILLA

EL POLLO ANTEQUERANO

Don Francisco Romero Robledo fué elegido diputado a Cortes por Antequera, la primera vez en su vida. Claro que para ello hubo que trabajar de lo lindo, pues nadie conocía aun al que luego se destapó como un formidable parlamentario.

Pero ocurrió que llega el acta al Congreso, y es informada en contra, por no tener cumplidos los veinticinco años el candidato elegido. Según la partida de nacimiento, que se unió al acta, le faltaban cuatro meses para poder ser proclamado diputado.

Naturalmente, comienza a discutirse el acta, que la defiende el mismo Romero Robledo. Y en un discurso inolvidable, rebosante de gracia, de salero y de finura del más puro estilo andaluz, sostuvo la teoría de que así como la Ley reconoce al huérfano nacido aún, para los efectos de herencia, y para todos los demás derechos, así debían la Comisión de Actas y el Congreso reconocerle a él en justicia, los meses que estuvo en el claustro materno; y por tanto, en vez de faltarle cuatro meses, como decía la Comisión, le sobrarían cinco.

El discurso hizo reír a todo el Congreso, desde el Presidente, a los maceros. Y en medio de grandes carcajadas se le aprobó el acta por unanimidad. Ese día se le puso a Romero Robledo el mote famoso de "El pollo antequerano".

DICK

FACETAS LITERARIAS

"POSE"

Su cabello siempre jugando con los vientos, ora rebelde, ora apaciguado sobre sus hombros esmaltados de violetas y amapolas.

Sus ojos, serenos, dilatados mares de olas muertas, mirando siempre al frente, hacia la esperanza, hacia la luz.

Así paseaba Manolita, la muchacha morena y gentil que un día para honor de la naturaleza, viniera al mundo, sonriente, como un cascabel vibrante, en una eterna sonoridad.

Una tarde, pasó junte a mí, embriagándose de olores femeninos, que al aspirarlos despertaba en mis fibras el deseo de amar con ternura.

Y pasó, como siempre, como algo alado y luminoso, desbordante en sus risas y el brillar cristalino de sus ojos.

En aquellos instantes, disponía de beber un trago del dorado licor, y no sé expresar la poderosa atracción que ejerció sobre mí la preciosa chiquilla.

Quedó la copa suspendida entre mi pecho y la boca, y mis ojos clavados como agudos puñales en su angelical figura.

¿Le hablé?

Solo puedo decir que ella volvió la flor de su cabeza, que sus rojos labios se entreabrieron, y que sus ojos, fanales de mi inspiración, me acariciaron.

Adiós! —le dije con el alma. Ella debió entenderlo así, al responderme con aquella gentileza.

Aquel instante, posé sobre mi mente, como una "Star" ante la cámara cinematográfica, y hoy la amplio, para deleite de mis sentidos, codiciosos de perfume rebelde y de una mirada sugestiva de Manolita, la muchacha morena.

MANUEL DIAZ PEREZ

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 600 millones de pesetas

A partir de 1º de Marzo próximo se pagará a las acciones preferentes contra cupón número 42, un dividendo a cuenta de pesetas 7'86 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias.

Hispano Americano.—Urquijo.—Bilbao.—Internacional Banking Corporation.—Español de Crédito.—Hispano Colonial.—Marsans, S. A.—S. A. Arnús Gari.—Urquijo Catalán.—Herrero.—Guipuzcoano.—Mercantil.—Pastor.

Madrid, 13 de Febrero de 1935.—
F. Martín de Nicolás, vicesecretario general.



**Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud**

*
*Yo padecí también
como usted, pero me
curó el*

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

CRÓNICA DE MADRUGADA

FEBRERILLOS

La verdad es que tuvieron razón los que le pusieron "loco" a Febrerillo. Febrerillo el loco. Convengamos en que no pueden echarse cuentas con Febrerillo. Sol, lluvia, granizo, calor, niebla, frío. Todo un tratado de Meteorología gira alrededor de estos días cortos, feos y antipáticos de Febrerillo.

Ayer fué un día de esos. Por la mañana, agua y viento huracanado. A primera tarde, sol. Poco después, lluvia torrencial. Abrió el tiempo más tarde. A poco, granizo. Después lluvia. Por la noche, frío intenso.

Con razón le llaman el loco. Y por ser así, es el mes peor considerado por Crónicas, que le concedió veintiocho días, y a mucho tirar veintinueve. Febrerillo, el pobre, está "capiți diminutio" por su mala cabeza y su absoluta falta de formalidad.

Desde luego, para político no tenía precio. Posee excelentes condiciones para columpiarse en la cuerda floja. Si Febrerillo fuese político, sería conservador por la mañana, y liberal a medio día. Radical-socialista entre dos luces y comunista rabioso a primera noche, para de madrugada hacerse del Bloque y al amanecer de Pesetaña.

Después de todo hay muchos políticos que son Febrerillos locos. Bien es verdad que nadie les hace caso. Como a Febrerillo. Se ríe uno de sus cosas, y luego se tese de lado. No se toman en serio. Es lo menos que puede hacerse.

LITERATURA

Lope, millonario de versos

Parece ser consigna de exquisitez el preferir la calidad a la cantidad. Y esto es cierto, pero solo hasta cierto punto: hasta el punto de los límites humanos. Porque si la cantidad rebasa cualquier horizonte de posibilidad humana, entonces los números cobran emoción, los guarismos alcanzan ritmo de verso, la cantidad se aureola de excel-situd.

Y si de las categorías físicas pasamos a las morales, ¿habrá nada que impresione nuestra fantasía y conmueve nuestra alma, como la vida de la eternidad? Decid conmigo: ¡Siempre, siempre, siempre!... ¿No es verdad que sentís vértigo y ahogos de pequeñez? Es la excelsitud de esas cantidades en riadas, en desbordamiento, catarata cuyo fragor nos sacude el espíritu, rayo debilitado del foco divino, vértice de todos los infinitos: Dios.

La cantidad en la obra de Lope gana también estas categorías de excelsitud; como el mar, como el desierto, como el firmamento, bas-ta la sola perspectiva de su grandeza para conmovernos. Ya hemos dicho que la obra de Lope es un imperio inmenso, y más que críticos exige exploradores. Por eso su sola enumeración logra un cierto saber de descripción geográfica. Vengan cantidades:

1.500 comedias, a unos 3.000 versos cada una; unos 400 autos sacramentales: miles de coplas, canciones, letrillas, ondas, sonetos etc. Piénsese que en poesía épica, lo menos conocido de Lope, y sólo contando las obras mayores, se llega a cifras como estas:

"El Isidro", 10.000 versos.

"La hermosura de Angélica", 11.000 versos.

"La Jerusalén libertada", 20.000 versos.

En definitiva, unos veinte millones de versos. Y no hay que olvidar su copiosa producción en prosa, novela, crítica, historia, etc.

Quien desconociera la vida agitada del Fénix, podría pensar que se trataba de un impenitente emborrador de papel, sin más vida que su producción literaria, sin más horizonte que el tintero. Y sin embargo, Lope fué todo lo contrario. Descontando las largas horas de lectura que supone la cultura, si no profunda, extensa del poeta, aún quedan sus múltiples jornadas de viajes, de navegación y guerra: lances de espada y de alcoba, rondas y donaires, disputas y reue-rencias. ¿Quién se explicará este portento? Diez vidas, diez poetas, diez tenores y diez super hombres podrían hacerse de esa vida, de ese poeta, de ese Don Juan, de ese coloso. El mismo Cervantes, maestro en los adjetivos, percatándose de tan excepcional caso, llamó a Lope "monstruo de la naturaleza".

De la calidad ya hablaremos.

Lope de Vega multimillonario de versos, príncipe prodigo, único hombre en todo el ancho mundo que ha pensado en verso y en verso discutió, amó, rió y rezó; derrochador Rockefeller de la rima; recóge-me desde tu gloria esta saeta de admiración y fervor que te lanzo al acercarse el tercer centenario de tu glorioso y cristiano tránsito; porque de muerte no se hable; tu no puedes morir; eres, más que historia naturaleza; eres eterno y tan nuestro como los Pirineos, como el Ebro o como la punta de Finisterre...

MARTIN DOMINGUEZ

Sucesos en la provincia

HURTO DE AVES

La benemérita de Villanueva de Córdoba ha llevado a cabo la detención de Pedro Torralbo Martínez, Juan Moreno Ramírez y Antonio Torralbo Bravo, autores de un hurto de diez y siete gallinas en la finca "Fuente Pobres", de aquel término municipal.

Los detenidos quedaron a disposición del Juzgado correspondiente.

ESTAFA DE DOSCIENTAS PESETAS

Comunican de Luque que dos individuos, llamados Vicente Ramírez y Juan Navas Calvo, intervinieron como corredores en un trato de terrenos.

Exigieron cien pesetas a cada uno de los contratantes Francisco Jiménez Carrillo y Antonio Ruiz Roldán, como señal en el trato.

Cuando tuvieron en sus manos el dinero huyeron a Córdoba.

El Juzgado interviene en el asunto.

MOSAICO

Dostoiewski

Dostoiewski, el escritor ruso por antonomasia, era una de las almas más exquisitas y sensibles de su tiempo. Su alma se diría un pararrayos. En ella tenían efusiva acogida todos los dolores, todas las amarguras y sabores de las vidas desgraciadas, rotas, deshechas por el huracán de la adversidad.

Cuando, por las huestes inconscientes iba a ser fusilado, el creador de "Los Hermanos Karamazov", escribió: "No experimenté ninguna tristeza de abandonar la vida. Fuera de mis hermanos, no pensé en nada. Senti un terror místico ante la idea de entrar en otro mundo misterioso".

La tortura, el dolor, lo imprimía fuertemente en sus personajes de carne y hueso. Refiriéndose a su libro "El idiota", decía: "He querido pintar al hombre positivamente bueno". A renglón seguido se deleita en la vivisección del dolor de todos los hombres que se deslizan por el mismo.

Según Dostoiewski, el hombre lo comprende todo y todo lo justifica. Nada se escapa a su ojo avizor. "El dolor, existe y no se halla el culpable.

Lo son todos, el universo entero". Por ello enuncia la unión de todos los hombres en un solo haz de comprensión, de perdón y de colaboración. Nada tan bello y tan armónico como la unión humana.

De aquí que diga: "¿Se debe admitir la armonía universal ante el testimonio de un solo niño martirizado?" A continuación dice el príncipe Muiskin, en el libro "El idiota": "¿Cómo no sentir vergüenza de engañar a los niños, esos pajaritos tan bonitos que nos miran tan confiados y alegres?"

Y así todo: Dostoiewski es la ternura, el cariño, la amargura y la ilusión personificada. De su pluma no fluye, ni por una sola vez, un mordisco, un latigazo, algo que pueda hacer mal a alguien. Es más, cuando trata a un sér anormal, masoquista, como Elisa, la histérica de los "Hermanos Karamazov", dice: "Me gustaría un hombre que me maltratase y se casara conmigo y después de torturarme abandonase: no quiero ser feliz".

Elisa, al pronunciar estas palabras, dijo una gran y solemne verdad: la felicidad no existe, el dolor es patrimonio inherente a todo sér que vive o vegeta.

J. SAMPERIZ JANIN

Delegación provincial de NOTAS LOCALES Trabajo

JURADO MIXTO RURAL

Día 27 de Febrero.—A las cuatro de la tarde juicio en primera convocatoria en expediente seguido a instancia de José Ramos Hurtado contra Alfonso Merlo, por reclamación de cantidad.

Día 28 de Febrero.—A las cuatro de la tarde en segunda convocatoria en expediente seguido a instancia de Joaquín Ordóñez Marfil, contra Carlos Valverde por incumplimiento de Bases.

Día 1 de Marzo.—A las cuatro de la tarde acto de conciliación en expediente seguido a instancia de José Siles Escudero contra José Santisteban Zamora por reclamación de cantidad.

A las cuatro y quince acto de conciliación en expediente seguido a instancia de José Téllez Ramírez contra Eduardo Villarejo por reclamación de cantidad.

A las cuatro y treinta de la tarde acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Francisco Galán Castillo contra Isidoro Martos Escudero por reclamación de cantidad.

JURADO MIXTO DE LA CONSTRUCCIÓN

Día 27 de Febrero.—A las cuatro acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Ricardo Cuevas Serrano y otros contra Federico Coca García por reclamación de cantidad.

A las cuatro y treinta de la tarde acto de conciliación en expediente seguido a instancia de Rafael Jiménez Lucena y otros contra Federico Coca por reclamación de cantidad.

A las cinco de la tarde juicio en segunda convocatoria en expediente seguido a instancia de Antonio Lora Serrano y otros contra Juan Miguel García por reclamación de cantidad.

A las cinco y treinta de la tarde juicio en primera convocatoria en expediente seguido a instancia de Rafael Salmoral Alarcón contra Rafael Ganzález Mansilla por reclamación de cantidad.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia

Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4, principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.

TRASLADO

Ha sido trasladado a Medina del Campo el inspector de policía de Primera clase, don Joaquín Valdivia y Eulate.

PELICULAS ANUNCIADORAS

Se encuentra en Córdoba Mr. Costa Salas, director técnico de las películas de Dibujos animados, "Xosta", cuya exclusiva ostenta Publicidad Obregón. Le deseamos le sea grata la estancia entre nosotros.

DONATIVO

En la Cocina Económica ha entregado, con destino a la Comida de los pobres, 75'20 pesetas, D. Manuel Bellido, de Córdoba.

Es un simpático rasgo, que merece ser divulgado para que sirva de ejemplo.

Sucesos y denuncias

MALOS TRATOS

Isabel Baena Salas ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a Rafael Baena Cabrera y a su esposa porque la han hecho objeto de malos tratos en la calle San Juan de la Cruz.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

UN ROBO

Don Cristóbal Albendea González, con domicilio en la casa número 4 de la calle de Málaga, piso segundo, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que durante la noche anterior abrieron las puertas del piso con una palanqueta, penetrando en el mismo, descerrajando cajones y muebles.

Hasta ahora solo ha notado el denunciante la falta de varios cubiertos de plata.

El Juzgado interviene en el asunto.

DETENCION DE UN MALEANTE

Ha sido detenido por la policía el conocido maleante Manuel Orto Pantoja, que ha ingresado en la cárcel para cumplir arresto gubernativo.

UN HOMBRE MUERTO DE REPENTE

En el Calerín de Trujillo, próximo a la fábrica del Gas, ha sido encontrado el cadáver de un hombre.

La benemérita de la Calahorra, que intervino en el asunto sólo ha podido averiguar que el muerto era conocido por el apodo de "El Sordillo de Baena".

La muerte parece que se ha producido a consecuencia de una enfermedad crónica.

El Juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

DESGRACIADO SUESO

Un hombre muere en la calle

En la calle de Isabel Loza, se ha registrado esta mañana una sensible desgracia.

El anciano de 63 años Diego Macías López con domicilio en la calle Huerto de San Agustín, 7, salió de su casa para dirigirse al centro de la ciudad.

Cuando caminaba por la calle Isabel Loza sufrió un ataque, cayendo al suelo.

Fué trasladado con toda rapidez a la casa de socorro, pero en el beneficio establecimiento solo pudieron certificar su defunción.

Se ha ordenado el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL DE CORDOBA"

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

—Continúa la relación de opositores a ingreso en la segunda categoría del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos.

—Diputación Provincial.—Anuncio de haber sido incluido en el Juzgado provincial de caminos vecinales, el denominado de Torrecampo a San Benito, y el de Baena al río Guadajoz.

—Jefatura de Obras Públicas.—Anuncio de concurso para las obras de reparación en los kilómetros 17, 18 y 19 de la carretera de tercer orden de Priego al Salobral. Importe del presupuesto 41.947,33 pesetas.

—Edictos de los Ayuntamientos de Córdoba y Baena.

—El Ayuntamiento de Baena subasta el arriendo de arbitrios de carnes frescas y saladas, bebidas, y pesas y medidas en la Aldea de Albendín. Tipo: 6.000 pesetas.

—Edictos de los Juzgados de Castro del Río, Aguilar de la Frontera, Córdoba y Montoro.

—El Juzgado de Aguilar de la Frontera subasta la casa número 5 calle de Héroes Cazadores de Tarifa. Tipo: 7.500 pesetas.

Idem, id., la número 7 de dicha calle. Tipo: 18.750 pesetas.

—El Juzgado de Instrucción de la Derecha de Córdoba, subasta cinco suertes de olivar, en el pago del Maestro, término de Montoro.

—El Juzgado de Montoro subasta tres suertes de tierra calma en los sitios "Molinillo", "Salinillas" y "Llano de Arias", término de Higuera de Calatrava.

—Censos de los Jurados correspondientes a 1934..

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El sumario íntegro por el alijo de armas ha sido enviado ya a las Cortes por el Tribunal Supremo

INTERESES DE CORDOBA

Madrid 26 (3'15 t.)—“La Gaceta” publica una orden de Instrucción, disponiendo que para las Escuelas Elementales de Trabajo que se citan se libren las cantidades que se expresan para atenciones de las mismas: Para la de Córdoba se destinan 2.500 pesetas y para la de Peñarroya 1.750.

VEREDICTO DE INCOLPABILIDAD CONTRA UNOS PROCESADOS

Madrid 26 (3'30 m.)—Esta mañana en la Cárcel Modelo y ante jurados se celebró la vista de la causa instruida contra Ezequiel Jiménez, Felipe Raseo, Francisco y Felipe Gomar, Antonio García, Pedro Cozar, Arsenio Valle y Eugenio Sánchez, acusados de robo a mano armada en la plaza de la Cebada.

El hecho se cometió el 27 de Marzo de 1933.

El fiscal solicitaba para cada uno de los acusados ocho años de prisión por el delito de robo a mano armada y a un año por tenencia ilícita de armas.

En la prueba testifical José Andaluz y otros testigos reconocieron a algunos de los procesados como autores del hecho.

Después del desfile de testigos, el fiscal retiró acusación contra tres.

Los defensores Sánchez Roca y Gómez Arias sostuvieron que ninguno de sus defendidos eran los autores del hecho.

El jurado se retiró a deliberar dictando un veredicto de inculpabilidad.

El Fiscal solicitó la revisión de la causa ante nuevo jurado, pero la Sala no accedió a ello.

INFORMES DEL SUPREMO

Madrid 26 (3,30 t.)—La Sala cuarta del Supremo según parece, ha informado sobre cuatro penas de muerte en sentido favorable, si los encartados demuestran que no hubo perversidad en los hechos que se les imputan.

EL SUMARIO POR EL ALIJO DE ARMAS

Madrid 26 (3'30 t.)—La petición del Parlamento para que sean remitidas las diligencias por el alijo de armas ha sido informada ya favorablemente por el fiscal de la República.

La Sala segunda del Supremo tam-

bien ha informado en la parte que le afecta, que es lo del alijo de armas de Bilbao.

EL JEFE DEL GOBIERNO ACUDE AL DOMICILIO DE S. E.

Madrid 26 (4'15 t.)—El jefe del Gobierno permaneció durante toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra.

Despachó con el subsecretario general Castelló y con el jefe de Estado Mayor general Masquelet.

A la una menos cuarto de la tarde el señor Lerroux marchó al domicilio del presidente de la República para someter a su firma varios decretos.

OFICIAL DE LA ORDEN DE LA REPUBLICA

Madrid 26 (4'15 t.)—Ha sido nombrado oficial de la Orden de la República el secretario técnico del ministerio de la Guerra, comandante de Artillería don Florián Huertas.

EXTREMISTA DETENIDO

Madrid 26 (4'30 t.)—Personal afecto a la jefatura de Información de la Dirección de Seguridad ha detenido a Vicente García García, impresor establecido en la calle de Martín Vargas, donde se dedicaba a editar hojas clandestinas.

Los agentes se personaron en el domicilio de Vicente García incautándose de los moldes para la confección de pasquines revolucionarios y 17.000 ejemplares del periódico “Cambate”.

CID A ZARAGOZA

Zaragoza 26 (5,15 t.)—A primeros de Marzo vendrá a esta capital el ministro de Obras Públicas para enterarse de la cuestión de los enlaces ferroviarios.

CONTRA LA GRIPPE CONAC CRUZ-CONDE

En sus cuatro clases

C - CC - CCC - Solariego

De venta en el despacho de la Bodega, desde un litro en adelante

Cervantes, 22 — Teléfono 1866

El sumario por el alijo de armas ha sido enviado al Congreso

Madrid 26 (4,30 t.)—Esta tarde ha llegado al Congreso el sumario por el alijo de armas, del cual se había enviado anteriormente un testimonio por el juez señor Alarcón.

Como se ha sabido el Parlamento apreció insuficiente el testimonio y reclamó las diligencias sumariales integrales.

Esta tarde a las cuatro llegó en automóvil al Congreso el secretario del ministro de Justicia señor Ceballos con algunos funcionarios y detrás otro automóvil con fuerza pública.

El señor Ceballos era portador del sumario por el alijo de armas e inmediatamente se trasladó al despacho del presidente de la Cámara, siendo recibido por el señor Alba que estaba acompañado del oficial mayor del Congreso señor San Martín.

El sumario consta de cuatro piezas y de tres grupos de diligencias, uno correspondiente al alijo de San Esteban de Pravia, otro al de Bilbao y el tercero por el de Rosal de la Frontera.

Al hacerse cargo el señor Alba del sumario, el señor Ceballos dió lectura al oficio del ministro de Justicia en virtud del cual se enviaban las diligencias.

Seguidamente se hizo la revisión de documentos y como estuvieran completas las diligencias el señor Alba hizo un acuse de recibo.

Las diligencias han sido encerradas en una caja de caudales y está escoltada por la guardia civil.

LA DISTRIBUCION DE LO RECAUDADO EN LA SUSCRIPCION NACIONAL

Madrid 26 (5,15 t.)—En la presidencia se reunieron los ministros de Justicia y Comunicaciones ponentes para la distribución que haya de darse a lo recaudado en la suscripción nacional en favor de la fuerza pública.

La propuesta oportuna será presentada mañana al Consejo de Ministros.

Parece que ha habido una transacción entre el criterio que sustenta el señor Jalón, estimando que procede

dedicar la mayor parte a las familias que perdieron algún miembro y para aquellos hogares que más han sufrido en la revolución, y los que opinan que debe hacerse una distribución equitativa entre todas las fuerzas.

SE REUNE LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid 26 (5,15 t.)—La Comisión de Agricultura se reunió esta mañana continuando el estudio de la ley de Arrendamientos.

Se trató del capítulo referente a Aparcerías.

UNA VENDEDORA ASESINADA

Zaragoza 26 (5,15 t.)—En Restación ha aparecido asesinada de dos tiros Carmen Quilas, vendedora ambulante.

El asesino ha sido detenido.

UN CHOFER MUERTO A TIROS

Barcelona 26 (5,15 t.)—A las diez y media se encontraba parado frente a la casa número 17 de la calle de Vista Alegre un automóvil conducido por el chófer Miguel Marín, cuando intentó pasar un carro guiado por José Burillo.

Entre ambos se suscitó una discusión estando a punto de llegar a las manos.

Burillo se fué y al poco rato volvió buscando al chófer que se encontraba en la portería de la casa número 17.

El carrero disparó nueve veces sobre Marín dejándolo muerto.

El agresor huyó, pero después se presentó en la Comisaría.

CONSEJO DE GUERRA

Barcelona 26 (5,30 t.)—En el Salón Biblioteca del cuartel de la División se celebró un Consejo de Guerra contra Francisco Rodríguez y José Martín, acusados de resistencia a la autoridad encontrándose en un bar.

El fiscal solicitaba para cada uno de los procesados dos meses de arresto.

El Tribunal dictó sentencia absolutaria.

CAUSA POR ESPIONAJE

Barcelona 26 (5,30 t.)—Ha sido enviada a Barcelona la causa por espionaje y que consta de cuatro rollos.

Se relaciona con la defensa en Baleares. La causa comenzó a instruirse el pasado año y se ha encargado de continuarla el comandante Urrutia.

En esta causa aparecen seis encarcelados, entre ellos una mujer, todos los cuales se encuentran en la Cárcel Modelo.

También está declarada en rebeldía Angeles Guillén.

LA SENTENCIA CONTRA TEODORO MENENDEZ HA SIDO INFORMADA FAVORABLEMENTE

Madrid 26 (6'30 t.)—El Supremo ha informado ya favorablemente el sumario contra Teodomiro Menéndez.

UNA INTERPELACION AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid 26 (6'30 t.)—El diputado Madariaga ha anunciado al ministro de Obras públicas una interpelación sobre incumplimiento por algunas Compañías de Ferrocarriles de los fines especificados en la ley de 24 de Mayo de 1934 que aumentó las tarifas.

LA SESION DE CORTES

Madrid 26 (6'30 t.)—A las cuatro y veinte de la tarde se abre la sesión presidiendo el señor Alba.

Hay desanimación en escaños y Tribunas. En el banco azul se encuentran los ministros de Estado, Marina y Gobernación.

Se entra en el orden del día y se aprueba definitivamente el proyecto de ley sobre autorización en relación con el problema planteado por los mercados de trigos.

También se aprueba otro dictámen de la Comisión de Hacienda cediendo al Ayuntamiento de Calatayud el cuartel de las Mercedes.

Igualmente se aprueban un dictámen de la Comisión de Hacienda cediendo al Ayuntamiento de Segovia el solar del antiguo edificio de la iglesia de San Agustín; otro de Marina sobre promoción de alfereces de Infantería de Marina y los dictámenes de la Comisión de Suplicatorios concediendo autorización para proceder contra los diputados Margarita Nelken, por excitación a la rebelión; José Tomás Piera, Indalecio Prieto y Amador Fernández, por supuesto delito de rebelión.

Se reanuda la discusión del proyecto de Bases para una Ley Municipal.

IRUJO consume un turno sobre la Base primera pidiendo que los Ayuntamientos considerados como entidades menores sean reconocidos en esta ley con su carácter autonómico.

VEGA DE LA IGLESIA cree que en este momento de la discusión no cabe una nueva redacción y que para ello sería una enmienda que se pudiera discutir por los diversos sectores de la Cámara.

Opina que en espíritu está recogida la propuesta en esta ley.

CAREAGA por los vascos navarros aclara que esta modificación no llegó como enmienda, por haber pasado ya el plazo para ello.

Habla de la Constitución que es madre de estas leyes y en la que se señala y protege la autonomía.

Pide que al redactarse la ley se tenga en cuenta estas consideraciones.

COMIN interviene y dice que ya se fija el carácter autonómico en estas bases.

Queda aprobada la Base primera. La Comisión acepta una enmienda a la Base segunda.

SERRANO SUNER defiende una enmienda pidiendo que se consideren entidades locales menores las que estén legalmente constituidas.

Se acepta por la Comisión después de unas manifestaciones de Vega de la Iglesia.

La Comisión acepta también parte de las tres enmiendas presentadas por Irujo.

Este las defiende para que se incorporen íntegramente al dictámen para que no se desvirtúe el carácter de autonomía.

Habla del desarrollo de la política municipal. Cuando las luchas entre el poder real y el feudalismo los municipios fueron los que hicieron triunfar a aquél.

Recuerda que también cayó el poder real por unas elecciones municipales y gracias a ellas se instauró la República.

VEGA DE LA IGLESIA dice que esta ley no altera la autonomía municipal y que lo único que hace es regular las relaciones entre el poder central y los municipios, no creyendo oportuno que se establezca una separación tan absoluta entre unos y otros.

IRUJO dice que sus propuestas van encaminadas a evitar lo que viene sucediendo, esto es, que sean suspendidos miles de Ayuntamientos, seguramente contra la buena voluntad del Gobierno que quiere ir a la normalidad.

No se debe entorpecer la autonomía con la autoridad de los gobernadores.

Pide votación para la parte de sus enmiendas que no acepta la Comisión.

(Continúa la sesión).

FRANCISCO RAMIREZ RODRIGUEZ

Médico Director del Servicio Provincial de Higiene infantil
Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5 Plaza de la República, 7. Teléfono, 17-96.

MATUTINAS

Diálogos de la calle

Las diez de la mañana en la Plaza de Abastos. Dos preciosas chiquillas, una rubia y otra morena, charlan por los codos y llevan dos cestas al brazo. Por lo que se vé vienen de la Plaza y por lo que se vé también son dos criadas de servir y que no tienen ganas de dejar la charla que debe ser interesante por lo largo que se hace, pues desde las ocho de la mañana que salieron de sus casas, no han vuelto a ellas y cuando el cronista las vió serían muy cerquita de las diez.

—Ay! Fulana, quédate con Dios que ya han dado las diez en la parroquia y mi señorita me va a dar la cuenta. Mi señorita que siendo un genio de dos mil diablos y un pronto que aunque se le pasa en seguida no hay quien la resista.

—Pues la mía—dice la otra— es más buena que el pan de trigo. Hace dos años que estoy en su casa y todavía no me ha reñido ni una vez. Y luego, ¡es más caritativa! no hay pobre que llame a su puerta que no salga bendiciéndola...

—Oye, Fulana: ¿es verdad lo que me has dicho? ¿Que has reñido con Fulano?...

Te la pregunto porque la otra noche le vi en el baile con otra y me digo: Si fulana está aquí en el baile comiendo dulces de la Cordobesa, con Fulano y Fulano está aquí sin Fulana, y si Fulano baila con Fulana es que Fulano y Fulana ya no son novios.

—¡Jajá, jajá! Pues sí que has armado chico lío con esto de Fulano y Fulana, parece un trabalenguas. Jajá, jajá! que me troncho. ¡No me hables de eso que me dá asquito!

—Y tú: ¿te casas o no te casas? Porque me habían dicho que ya te habías amonestado...

—Sí, eso quiere él y eso queremos todos casarnos. Pero hija están las cosas tan malas, que para morirse de hambre, mal comidos, es mejor quedarse para vestir imágenes.

Vuelven a sonar las diez y media en el reloj de la parroquia.

Las dos criaditas, bonitas ellas, gentiles y charlatanas ellas, se dan sonoros besos que hacen tambalear las farolas del Ayuntamiento y se despiden (ya hera hora), marchando una por la derecha y otra por la izquierda a sus respectivos domicilios. Y sus bellas siluetas se pierden en la calle, dejando una estela de gracia, simpatía y salero. Y yo me marcho a escribir estas cuartillas que traslado al curioso lector que me leyere...

TOMAS RIVERA DELGADO

¿UN INFANTICIDIO?

Sobre las aguas del Guadalquivir, aparece flotando el cadáver de un recién nacido

El guardia urbano número 20, des cubrió flotando sobre las aguas del Puente Romano el cadáver de un niño.

Rápidamente dió aviso del hecho a las autoridades.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso comenzando la práctica de las diligencias.

Hasta ahora el suceso se encuentra envuelto en el mayor misterio.

Supóngase que se trata de un hecho criminal, un infanticidio perpetrado para encubrir la deshonra de una mujer.

Sin embargo, hasta tanto se efectúen las diligencias de autopsia no pueden hacerse exactas apreciaciones sobre el suceso.

Oportunamente daremos más detalles del hecho.

Encinas Reales

LETRAS DE LUTO

Ha depado de existir en ésta y a la avanzada edad de 74 años la respetable y bondadosa señora doña Dolores Reina Arrabal, que en vida fué modelo de virtud para todos los que con ella trataron; por estas columnas nos dirigimos a su distinguida familia, y en particular a su afligido esposo don José Repiso Molina, dándole nuestro más sentido pésame.

UNA BODA
En la iglesia de Nuestra Señora de la Expectación, y ante el párroco don Ramón Lozano Lucena, y siendo testigos don Bartolomé Reina Moreno y el joven Carlos León Vida, han contraído matrimonio la distinguida y simpática señorita Rafaelita Navarro Ruiz y el distinguido joven industrial don Rafael Pérez Piqueras.

Fueron padrinos el hermano del novio don Antonio y su distinguida señora Araceli.

La novia estaba bellísima con un elegante traje negro y el simbólico azahar, y el novio correctamente de negro.

A las siete del mismo día marcharon a nuestra capital a ver a sus familiares y donde pasarán la luna de miel.

Le deseamos toda clase de venturas en su matrimonio.

DEFUNCION

Ha dejado de existir en ésta y confortado con los Santos Sacramentos, el distinguido señor don José Prieto y Prieto (menor), habiendo asistido a su entierro sus numerosas y distinguidas amistades de las vecinas villas de Cuevas Bajas (Málaga), Benameji, Rute, Cuevas Altas y otros.

A su desconsolada madre, hermanos, esposa e hijos, damos nuestro pésame más sentido.

Corresponsal

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Larios

Sr. Comerciante e Industrial:
Mientras no implanteen su negocio una
Caja Registradora "NATIONAL"

NO RECIBIRA INGRESOS LOS INGRESOS DEL MISMO, QUE SEGURAMENTE QUEDAN MERMAOS A DIARIO, POR:

Errores,

Equivocaciones,

Olvidos,

Tentación, etc., etc.



POR ALGO LAS USAN EN TODO EL MUNDO CERCA DE 4.000.000 DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES.
AGENCIA PARA CÓRDOBA, JAÉN Y PARTE DE GRANADA:

R. SECALL.-Paseo de la Victoria, 21 CÓRDOBA

PERCALINA

Expresiones del año

En el repertorio del año figura la reaparición de una benigna epidemia gripe, según los diagnósticos oficiales. Pero ya sabemos que la gripe es una de las más vulgares afecciones de más nombres extraoficiales, que se guardan en la memoria de la sabiduría popular con tabletas de aspirina.

Todos los años la motejan, por la vejezabilidad y poca aprensión que suele causar, con el título del pasatiempo más divulgado de la temporada. Hasta ahora, a mis oídos no ha llegado dicho apodo. El ente socarrón no ha querido dar muestra de su genio. Más adelante puede ser, cuando su vecindad se haga inoportuna, la llame apasionadamente "Mariquilla Terremoto", plagiando a los Quintero, o la saque a relucir, entre estridencias musicales, que coincidan con el ingreso de Moreno Torroba, llamándole "La Chulapona". ¡Todo puede ser!

Y entre burlas y veras, su aparición es triunfal, y entre burlas y veras, las necrópolis llenan sus entrañas con los restos de las víctimas apasionadas por la "miss" que hace época.

Las agencias publicitarias, los dibujantes de propaganda, surten los anuncios farmacéuticos: "Oh, señores, es el gran acontecimiento mercantil para los discípulos de "La Farmacopea"!"

Todo no había de ser muertes violentas, sacudidas de pistolerismo; no. Doña S. O. S. anual, es más cariñosa, al menos, así nos lo demuestra cuan de visiblemente, según el grado termométrico, bajo las nítidas sábanas acrecienta sus febriles caricias.

Y a lo mejor un chusco, una comadre, o algún avieso genio popular de los muchos que existen, puede ser que exclame en una serie de antojos morbosos: "¡Cuidado con lo que anda!". Mas, para evitar que tú, lector, deseas prolongar esa serie, yo te prometo terminar, deseándote no tropieces con esa vampiresa del 35, en espera de que quedes a la recopila de mi deseo, aunque mis amigos farmacéuticos se resfrien de cojones.

Tuyo afectísimo,
R. APARICIO FERNANDEZ

**DOLORES-CONTUSIONES
LINIMENTO
RADIO - CALOR**

SILUETA DEL DÍA

RISAS Y LAGRIMAS

El anunciador de películas sabe muy bien lo que se hace. Conoce la sensibilidad del público: su debilidad por las escenas del folletín, su amor por las heroínas descarradas, su inclinación a dramatizar los episodios más vulgares. Ha visto llorar frente a la pantalla varias generaciones de espectadores fáciles a la sugestión de la tragedia. Y ha escrito con la pluma cargada de sentimientos melodramáticos: "Una lágrima y una sonrisa en cada metro de celuloide." Con esto basta. Ya queda escrito en una sola línea el más tierno y doloroso de los poemas. La frase llegará directamente al público impresionable y causará toda suerte de estragos en los corazones sensibles. No hay más que abrir las puertas y esperar a que los espectadores prorrumpan en llanto al correr de la cinta. El público —salvo, naturalmente, los aficionados a las comedias frivolas y a las reconstituciones arqueológicas —tiene una enorme capacidad para el lagrimeo. Basta que la protagonista de la película sea una mujer desventurada o una niña huérfana para que resuenen desconsoladamente los sollozos en todos los rincones del cine.

"Una lágrima y una sonrisa en cada metro de celuloide"... Sabiduría admirable del anunciador de películas para conseguir el equilibrio emocional más perfecto. Las impresiones que recibe el espectador están graduadas con una prudencia ejemplar. En cada metro una lágrima, pero hay también una sonrisa para que al público no le quede tiempo de sumirse en el desconsuelo infinito. Y así dos mil, cuatro mil, seis mil metros poblados de sonrisas y lágrimas, en la obscuridad inquietante del cine. Cuando al espectador le aprieta en la garganta una congoja, se produce el milagro de una sonrisa de celuloide que desvanece por un instante las tinieblas del drama. Pero el público, que tiene la sensibilidad en carne viva frente a la pantalla, no se ajusta al ritmo de la película. En la cinta, las lágrimas, las sonrisas y los suspiros se miden exactamente por metros. Ni un metro menos ni una lágrima más. El público, en cambio, tiene ante sus ojos emocionados la llanura infinita. Cada espectador lleva en su alma millares y millares de metros de celuloide humedecidos por el llanto de dos mil generaciones. Y cuando el film le llega a lo más sensible de su espíritu, el espectador deja correr sus lágrimas sin ejercer un sereno y firme control sobre el maestro. El público tiene más de cincuenta lágrimas por cada metro de película.

CONSTANCIO

**A nada se compromete usted si visita
PAÑERÍAS GONZÁLEZ**

Cortes de traje a tres precios únicos

30, 45 y 60 PESETAS

Su traje de esta temporada está allí
Exposición y ventas: Concepción, 33, 35 y 37

TELEFONO 1-4-4-5

Información Taurina

GONZALEZ CAMBIL

En los primeros días del actual, salió para tierras de Cádiz el novel matador de novillos Aureliano González Cambil, quien invitado por la señora marquesa viuda de Castellón, se halla entrenándose en la dehesa "La Mediana", en término de Vejer de la Frontera.

Con el granadino han alternado en la tienta de ciento cincuenta réplicas, el matador de toros "Lainez", los novilleros "Niño de la Venta" y Nene de Huelva, y los subalternos "Barito", "Pajarero de la Línea", y los hijos de la dueña Paquito y Antonio, asistiendo infinidad de invitados que elogiaron la labor de los diestros, llamándoles muy poderosamente la atención González Cambil, a quien por el arte y el valor que demostró ante los toros de auguramos un halagüeño porvenir.

No será de extrañar que un chaval que como éste, debutó en Granada en una novillada-concurso en la pasada temporada, obteniendo el único premio de doscientas cincuenta pesetas ofrecido por la empresa, la cual lo repitió en domingo siguiente, logrando un positivo triunfo por el arte que derrochó en las faenas ejecutadas y por el valor con que mató a sus enemigos; muy pronto lo veremos colocado a la cabeza de la grey novilleril.

González Cambil empezará a torear en Granada el próximo mes de Marzo, en donde tiene firmadas dos fechas en el mismo mes, y una veintena de corridas que su apoderado le tiene escrituradas en firme.

"FATIGON" PASA POR CORDOBA

En el corto de Valencia pasó hoy por Córdoba con dirección a Sevilla el popular empresario de toros don Francisco Casado, que cuando fué "as" del toreo bufo popularizó el pseudónimo de "Fatigón".

En la estación fué saludado por numerosos amigos. Habló con su representante sobre asuntos taurinos dándole a conocer algunas de sus combinaciones de ferias para las plazas que lleva en arrendamiento.

En el mismo tren viajaba su pederante el novillero "Torerito de Triana", que con tanto éxito actuó el pasado domingo en Barcelona acompañado de su cuadrilla.

LA FERIA DE ALGECIRAS

He aquí las probables combinaciones que el amigo "Fatigón" tiene para la feria de Algeciras que se celebra en los primeros días de Junio.

Primer día: Corrida de toros ac-

tuando Ortega, La Serna y El Soldado.

Segundo día: Corrida de toros con Chicuelo, La Serna y Niño de la Palma.

Tercer día: La banda Infantil "Los Califas" que dirige el niño Paz Dominguez.

Cuarto y último día: Novillada de Miura con "Torerito de Triana", Juanito Valenciano y otro novillero de cartel.

Idénticas combinaciones dará en la feria de La Línea.

EL "NIÑO DIOS" ES YA PAPA

Doña Pilar Bejarano esposa de nuestro buen amigo el joven y excelente banderillero cordobés José Saco "Niño de Dios", ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

Tanto la madre como el "nuevo torero" gozan de salud perfecta.

Nuestra más cordial enhorabuena al "nuevo papa".

J. J. DE LARA

AUDIENCIA

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Hoy se ha celebrado en la Sala segunda de esta Audiencia la vista de la causa por corrupción de menores, instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera contra María C. Moral Bursátil.

El Juzgado dio veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolió libremente a la procesada.

José Pérez Mata

Especialista en matriz y partos de las Clínicas de San Carlos y Maternidad, de Madrid.—Sobresaliente en el grado de Doctor, — Diatermia y reacciones biológicas de la gestación.

SAN FELIPE, 9 :: CORDOBA

Teléfono 2398

DIPUTACION

LA PROXIMA SESION

— Esta Corporación celebrará sesión el próximo día 28 en la que se tratarán diversos asuntos y de una manera especial varios relacionados conjurar el problema del paro.

A MADRID

Ha marchado a Madrid el presidente de la Diputación don Pablo Troyano para asistir a la reunión del Banco de Crédito Local.

Le acompaña el secretario don Feliberto López y López de Blas, el cual va a formar parte del tribunal de las oposiciones a Secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría.

DE LA ALCALDIA

La Estudiantina de la Facultad de Medicina de Granada

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, ha recibido una carta de la directiva de la Estudiantina de la Facultad de Medicina de Granada, en la que le participa que de paso para Sevilla se detendrá un día en esta localidad la citada agrupación artística, lo que se complace en hacer público, a ruego de dicha Junta, por medio de la Prensa local para conocimiento de las demás autoridades, centros oficiales y público en general.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 26 de Febrero:

28 cerdos con 2.691 kilogramos.

17 vacunas con 2.567 kilogramos.

1 ternera con 7 y medio kilogramos.

25 lanar y cabriás con 377 kilogramos.

BAILES DE MASCARAS EN EL SALON DEL CINE ALCAZAR

Durante las fiestas de Carnaval se celebrarán en este hermoso salón unos magníficos bailes de máscaras para los cuales hay organizadas un conjunto de ATRACCIONES que le garantizan un rato agradable, económico y divertido.

LOS BAILES SE CELEBRARAN DURANTE LOS DIAS 2, 3, 4, 10 Y 11 DE MARZO. Los bailes de los días 2 y 10, serán desde la una de la noche a la madrugada, y las que celebren los días 3, 4, 5 y 11, serán desde las cinco y media de la tarde a la madrugada.

Una magnífica orquesta amenizará el espectáculo

Esta Empresa garantiza que todos los artículos consumidos en este Salón han de ser de marcas acreditadas y responde de la autenticidad y pureza de ellos.

Grandes concursos de bailes.—Magníficos regalos

Las localidades que se expenderán desde las diez de la noche en adelante irán acompañadas de UN VALE QUE DARA DERECHO A UNA CONSUMICION DE DOS PESETAS.

Primer Concurso Infantil de Recitación Poética

Se ha cerrado ya, definitivamente, el plazo de admisión de boletines, habiéndose inscrito más de doscientos alumnos de escuelas nacionales.

El señor alcalde, don Bernardo Garrido de los Reyes, ha ofrecido enviar un juguete y apoyar decididamente los deseos de los organizadores en lo que respecta al envío de la Banda municipal a la gran fiesta del día 16 de Marzo próximo.

También ha prometido interesarse para que la Excmo Corporación municipal envíe los veinte kilos de caramelos que se necesitan para obsequiar a los pequeños recitadores, y cuarenta metros de guirnalda de hojas con destino al exorno del local.

Una representación del comité estuvo a saludarlo en su despacho oficial, saliendo muy complacida de las atenciones que con ella tuvo el señor Garrido de los Reyes y de sus valiosos ofrecimientos.

A la lista de regalos recibida hay que agregar: Una caja de jugos de ingeniería "mecano" y otra de construcciones aeronáuticas, donadas por don Federico Algarra, director de E. A. J. 24, y un gramófono de "verdad", obsequio de la Librería Luque.

Se hacen gestiones para obtener de la Excmo Diputación Provincial los recursos necesarios para la adquisición de doscientos diplomas, y a fin de atender a los gastos de convocatorias, invitaciones, programas etcétera.

Los organizadores concederán un documento de colaboración a cada niño que demuestre suficiencia en la prueba anunciada, a más de un cartucho de caramelos, a fin de estimular a los pequeñuelos y no defraudarles en modo alguno.

La gran fiesta del 16 de Marzo consistirá en un discurso de tonos líricos, a cargo de una autoridad literaria de Córdoba, audiciones de coros escolares, a base de canciones inéditas del gran compositor local don Luis Serrano; recitación de las diez poesías por los alumnos premiados; intermedios por la Banda municipal de música, y resumen del acto por el Excmo señor Gobernador Civil de la provincia.

GOBIERNO CIVIL

SIN NOVEDAD

El Gobernador civil de la provincia, al recibir esta mañana a los informadores les manifestó que en la provincia no existía novedad y que por tanto carecía de noticia alguna que comunicarles.

DONATIVOS

Donativos facilitados por el excelentísimo señor Gobernador civil:

A Antonio Castilla, 5'00 pesetas; a Bartolomé Ortega, 5'00; a Antonio Martínez, 5'00; a Rosario González, 15'00; a J. R., 5'00; a Justa González, 10'00.

VENDEN MUEBLES ANTIGUOS

Espejo luna biselada, marco artístico dorado a fuego, tamaño salón; mesa tresillo incrustaciones nácar, estilo árabe; cuadros artísticos, marcos dorados a fuego; sillas cuero

Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias

El pasado domingo 24 celebró Cabildo general extraordinario en el Convento de San Agustín, la Pontificia, Venerable y Centenaria Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias.

Se acordó celebrar el Solemne Septenario, que dará comienzo el día 24 de Marzo, para terminar el día 30.

También se acordó que en vez del Martes Santo, como se venía exponiendo al Santísimo Cristo para el Besa Pies, se haga el domingo de Ramos, a fin de que acudan todas cuantas personas devotas, que no podían hacerlo el martes, por ser día laborable.

Se acuerda se exponga sobre sus valiosas y artísticas andas, las Sagradas Efigies el Jueves y Viernes Santo, para que todo Córdoba desfile y pueda admirar tan maravillosas Efigies.

Se acordó, a pesar del deseo de los numerosos cofrades, de no hacer estación en la próxima Semana Santa, por no contar la Cofradía con medios económicos suficientes; así lo expuso la Comisión nombrada en la junta anterior, por haber fracasado en sus indagaciones encaminadas en allegar fondos, por lo cual la Directiva acordó, a pesar de las reiteradas manifestaciones de entusiasmo de los nuevos cofrades que asistieron, el que por este año no salga la Santísima Virgen de las Angustias la noche del Jueves Santo, día fijado para su estación en la Semana Santa, debido

a las dificultades y circunstancias económicas porque atravesamos.

"Corinto y Oro" en Lucena

Anoche, en el Teatro de los "Años del arte" dio su anunciada charla taurina a beneficio de la Orquesta Española, el notabilísimo crítico de toros don Maximiliano Clavo "Corinto y Oro", quien tuvo un saludo cordialísimo y gentil para el pueblo lucense, así como para el notable maestro don Manuel Gordillo, a quien calificó de embajador del arte, y merced al cual se presentaba ante este público.

Historió detalladamente la fiesta de los toros, remontándose a la celebración de la primera corrida.

Citó fechas, sucesos, anécdotas y otros episodios salientes de la fiesta brava.

Describió maestramente las figuras del Califa Rafael Molina "Lagartijo" de "Frascuelo", "Guerrita", Joselito y Belmonte, calificando a estos tres últimos de rascacielos taurómacos.

Glosó el por qué los términos taurinos se usan en España hasta para la resolución de las más altas cuestiones políticas.

En efecto, refirió el caso de que hasta los jefes del Gobierno al ser abordados por los periodistas para conocer sus opiniones sobre las derivaciones de tal o cual importante pleito nacional, han respondido en muchos casos:

—Esto lo soluciono yo de un bajonazo.

Hizo un canto bellísimo a España, a la España de pandereta, que es la España de la luz, de la alegría, del flamear de los pañuelos de Manila, del vino de Montilla y de Jerez, de las mujeres guapas, de las mantillas de blonda, las altas peinetas...

Abominó de los juegos extranjeros, tales como el fútbol y el boxeo, y sostuvo la supremacía de la fiesta nacional sobre toda otra.

No se concibe a España consumiendo whisky y cok-tel, y dejando a un lado la riquísima manzanilla de Sanlúcar.

Abogó por la vuelta a la tradición, sosteniendo que la reciedumbre española nunca alcanzó más esplendor que cuando la fiesta brava estuvo en su mayor auge, explicando el por qué actualmente se halla en franco periodo de decadencia.

La charla, que duró aproximadamente dos horas, resultó interesantísima en extremo, y a la terminación el público ovacionó cálidamente a "Corinto y Oro".

JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid
Medicina general y especialista en
enfermedades de la infancia
CONDE DE TORRES CABRERA 2-D
Consulta de 3 a 5 :- Teléfono, 1.369

VIDA MUNICIPAL

LA REUNION DEL CABILDO

Bajo la presidencia del señor Garrido de los Reyes, alcalde de la ciudad, y con asistencia de la mayoría de los señores concejales se reunió ayer a la hora de costumbre el Cabildo Municipal, para celebrar sesión ordinaria.

Actuó de secretario el de la Corporación, señor Carretero Serrano, quien una vez abierta la sesión dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

Se ratificó el acuerdo adoptado en la sesión anterior relacionado a la cesión al Estado de un solar para la construcción de un edificio destinado a Oficinas de Correos y Telégrafos.

El alcalde hizo unas aclaraciones que fueron aceptadas por los señores Ortiz Villegas, Carbonell e Hidalgo en nombre de sus respectivas minorías.

Fué retirada del orden del día una moción de la Alcaldía trasladando la presentada a la Comisión Gestora de la Décima municipal para conjurar el paro obrero por varios miembros de la misma en la que se interesa que la Corporación solicite del Estado la Cooperación económica que determina el decreto de 18 de Julio de 1931 y al propio tiempo que el Excmo. Ayuntamiento autorice el plan de obras de alcantarillado y pavimentación que en la misma se consigna.

Dióse cuenta de un dictámen de la Comisión Especial de Aguas en la moción que la misma hubo de presentar al Concejo en 22 del pasado mes de Enero, proponiendo la adopción de diversas medidas encaminadas al mayor desarrollo del servicio.

El señor Hidalgo se opuso al dictámen, fundándose en que el Ayuntamiento no puede realizar ese dispendio, mientras el Municipio tenga acreedores en la calle. Y además porque se trata de una infracción.

El señor García Sanz dice que la Comisión de aguas solo ha buscado la forma de buscar ingresos para el Municipio.

Interviene el señor Moreno Campana. Rebate los argumentos del señor Hidalgo, asegurando que las pesetas que se van a invertir y que son del empréstito, solo pueden emplearse en esas obras.

Asegura además que el Municipio tiene obligación de llevar agua a casa de los menesterosos.

Tampoco a su juicio puede haber infracción legal.

Rectifica el señor Hidalgo, insistiendo en que existe el perjuicio notorio para el Municipio al hacer las

instalaciones gratuitas. Tampoco beneficia al menesteroso, sino a la propiedad.

A su juicio también existe la infracción legal, porque la ordenanza no se puede implantar en el curso del año económico.

Nuevamente interviene el señor Moreno Campana, que se extraña de que el señor Hidalgo argumente su tesis con el hecho de que no se pague a los maestros, cuando con el dinero para aguas no se les pueda pagar.

Insiste en que es necesario mover el negocio del agua, como medio de allegar ingresos al Municipio y para ello dar facilidades.

Estima que se trata además de una prueba necesaria. Si el señor Hidalgo vió todas esas razones que ha expuesto al oponerse al dictámen, debió darlas en la Comisión.

Interviene el señor Ortiz Villegas que se muestra conforme con el dictámen, por estimar no existe infracción.

El señor García Sanz hace ver que el asunto de aguas cuesta y ha costado mucho al Municipio y no se debe hoy paralizar, con notorio perjuicio para los intereses municipales.

Hace nuevo uso de la palabra el señor Hidalgo para oponerse al dictámen por las razones expuestas y porque no están las conducciones en debidas condiciones. Termina votando en contra del dictámen.

El señor Moreno Campana demuestra con números, que se puede hacer la amortización en un año.

Se aprueba el dictámen con el voto en contra del señor Hidalgo.

Al darse cuenta del presupuesto del Ingeniero director del Servicio Municipalizado de Aguas relativo a la adquisición de material e instalación de 300 acometidas, con nuevo informe de la Comisión Especial de Aguas, el señor Hidalgo se extraña de que se haya confeccionado el presupuesto sin haber determinado cuales han de ser las acometidas.

También se extraña de que las obras se hagan por administración.

El señor García Sanz estima que la Comisión ha tenido en cuenta como fórmula el tener preparado ese presupuesto, para disponer de efectivo, que facilite los trámites y tenga eficacia.

Interviene el señor Moreno Campana que vuelve a insistir en que al dinero del Municipio hay que hacerle reproducir. ¿Forma? Preparando la labor.

El señor Ortiz Villegas pide que el asunto vuelva a la Comisión.

No se opone a esto el señor Moreno Campana. Pero ve que sería entorpecer la cuestión y por tanto estima como fórmula que se apruebe presupuesto de metros de acometida.

Insiste el señor Hidalgo que no se puede aprobar presupuesto con cargo al presupuesto ordinario, sino al extraordinario. Para eso se hace una transferencia.

Nueva intervención de los señores García Sanz y Ortiz para aclarar un concepto emitido por el señor Hidalgo, y pase el asunto a la Comisión de nuevo.

Se dió cuenta del expediente de jubilación del auxiliar segundo don Manuel Alvarez Ojeda, con el informe de la Comisión de Gobernación y un voto particular del señor Hidalgo.

Este explica su voto. Dice que el funcionario ha perjudicado al Municipio y pudo perjudicar al jefe del Negociado de personal.

Asegura que el funcionario engañó al Municipio y además delinquió por prolongación de funciones.

Estima por tanto que el Municipio debe aplicarse por lo menos el Reglamento.

El señor Carbonell se extraña que el señor Hidalgo ha variado de criterio, cuando firmó el oficio del jefe de Negociado de personal, informando favorablemente el asunto.

Rebate la tesis del señor Hidalgo y termina mostrándose conforme con el informe.

Rectifica el señor Hidalgo que insiste en sus puntos de vista. Cree que el acuerdo es característicamente leativo, porque existe infracción reglamentaria.

El señor Carbonell insiste en que la minoría popular agraria votará el informe íntegro.

Apunta la diferencia de criterio que se quiere seguir en la cuestión del señor Fernández Márquez y el señor Ojeda.

El señor Castejón defiende la buena fe del señor Alvarez Ojeda, cuando por el señor Alcalde y el señor Hidalgo le ofrecieron para que se marchara con todos los beneficios. El señor Ojeda no aceptó por entender no llevaba el tiempo reglamentario.

Nueva intervención del Sr. Hidalgo que explica el caso a que ha aludido el señor Castejón. Insiste en que hubo engaño entonces por parte del funcionario.

El señor Carbonell rectifica brevemente y se aprueba el dictámen con el voto en contra del señor Hidalgo Cabrera.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de acuerdo con los respectivos informes.

Al terminar el examen de los asun-

tos del orden del día se dio cuenta de la moción siguiente:

"Al Excelentísimo Ayuntamiento.

Es preocupación constante de la Excelentísima Corporación, la cuantía de los gastos que sobre ella pesa, muy superiores a la capacidad económica del Municipio, por asistencia de los pobres incluidos en las listas de Beneficencia. Ya se ha iniciado la reforma de la concesión de carnets, al objeto de impedir los abusos repetidos que a no dudarlo se han cometido por el vecindario; pero aún hoy otro asunto del mayor interés que merece estudiarse.

Se refieren los Concejales que suscriben, de la Minoría de Acción Popular Agraria, a los servicios farmacéuticos. Es una realidad, que aún contando con una prodigalidad grande por parte del Municipio, el pago a los señores farmacéuticos no puede efectuarse con la regularidad que por todos fuese de desechar, por agotarse rápidamente la consignación en el presupuesto. Y habiendo tomado las medidas convenientes para que en lo sucesivo solo posean el derecho a los servicios de Beneficencia Municipal solo las personas verdaderamente necesitadas como antes decimos, procede procurar el abaratamiento de los medicamentos, por lo que tienen el honor de proponer al Excmo. Ayuntamiento:

Que a la mayor urgencia se proceda a la organización de la Farmacia Municipal, para cuyos servicios y organización proponemos un reglamento, que adjuntamos.

Siendo preciso un crédito para gastos iniciales de establecimiento, puede éste conseguirse por varios procedimientos que son a su juicio:

Primero.—De forma análoga a lo ya propuesto para el Servicio Municipalizado de Aguas, una vez que las gestiones para cancelar la Deuda anterior hayan terminado satisfactoriamente, ampliar el crédito en cantidad precisa que puede estimarse es cantidad nunca superior a cien mil pesetas.

Segundo.—Directamente, concertar un empréstito amortizable en un plazo de cinco años.

Tercero.—Puede conseguirse concertando el préstamo con alguna entidad local bancaria o de ahorro en las condiciones corrientes.

También pudiera tenerse en cuenta el crédito concedido (100.000 pesetas) en el presupuesto vigente, pero teniendo en cuenta aún hay importante cantidad de créditos reconocidos y no abonados a los señores farmacéuticos, estiman prudente favorecer la liquidación de los mismos no trayendo de él cantidad alguna.

Aún cuando es preciso local para

el establecimiento del servicio, nada grava ello las cargas del Excmo. Ayuntamiento, ya que con un gasto mínimo podría instalarse en el local de la Polyclínica ya inaugurada y sin la menor dificultad para los servicios médicos allí establecidos, siendo por lo demás su emplazamiento en un barrio donde por ser en su mayoría humildes las personas que lo habitan han de utilizar el servicio que tratamos de establecer.

Casas Consistoriales a veinticinco de Febrero de mil novientos treinta y cinco."

El alcalde dió cuenta al Concejo de que el Embajador de Francia le hizo entrega de la suma de quinientas pesetas para los pobres de Córdoba.

Propuso constara en acta la gratitud de la Corporación hacia el señor Herzette y que se le dieran las gracias de oficio.

También dió cuenta el señor Alcalde de la situación angustiosa de los obreros de Alcolea. Estimó que debía llegarse a algún proyecto para solucionarle.

Anunció el señor Hidalgo que la Comisión de Instrucción pública se propone establecer un comedor escolar

en aquella barriada durante los meses de Abril y Mayo.

Facilitar comida a doscientos niños costaría mil pesetas y podría interesar al Gobernador en la empresa.

Los señores Ortiz Villegas y Carbonell se adhirieron a lo expuesto por el señor Hidalgo.

Prometió el alcalde realizar las gestiones necesarias en tal sentido así como estudiar algunas obras para remediar la situación de aquellos obreros.

Indicó el señor Carbonell que ello podría remediar con la construcción de un camino, interesando su rápida solución del señor Vaquero que tanto se interesa por Córdoba, para que activara las gestiones en los departamentos correspondientes.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Hidalgo pregunta cómo se han autorizado ciertas edificaciones en la Huerta de Cardosa.

Ruega también que se pague a los maestros.

El señor Gómez Salmoral pregunta si la parada de carros del Campo de la Merced podría pasarse a las proximidades de la estación.

La sesión terminó a las diez.

Será usted:

Apto para la vida,

Animoso para el trabajo,

Fuerte para el deporte,

Alegre en el hogar.

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

HIPOFOSFITOS SALUD

Vence a la Anemia,
Domina la Neurastenia,
Estimula el Apetito,
Evita el Raquitismo,
Enriquece la Sangre,
Nutre y Fortifica.

Se puede tomar en todo tiempo.

LAXANTE SALUD

• Pérez intestinal y excesos biliares curados radicalmente, sin habituarse, suavemente.
• Grageas en cajas precintadas. Pidase en farmacias.

Tribunales

Audiencia

INGRESO DE CAUSAS

Sección segunda.—Ingresaron en esta Sección las siguientes causas:

Del Juzgado de Posadas por robo contra Miguel Cerrato Fuentes, José Blanco Galindo, Cecilio Bravo y Domingo Carmona Santiago.

Del Juzgado de Pozoblanco por robo de dinamita contra Gabino Cabrera Expósito.

Del Juzgado de Rute por homicidio frustrado contra Manuel Benítez Castro.

JUICIOS PARA MAÑANA

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa por hurto instruida en el Juzgado de la derecha de Córdoba contra Rafael Moreno Neva y otro, que será defendido y representado por el abogado y procurador señores Gosálvez y García Varo.

En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de Baena, seguida contra Francisco Velasco y tres más.

El abogado señor Espina defenderá a los procesados y el procurador señor La Cerda los representará.

En la misma Sala se verá la causa por lesiones instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba contra Francisco Montoro Jerémias.

Los señores Espina y Rodríguez Ruiz, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

También ante el Tribunal de la Sección segunda se verá la causa por hurto instruida en el Juzgado de Pozoblanco, contra Francisco Caballero Gómez.

La defensa del procesado está encargada al abogado señor Espina y la representación al procurador señor Rodríguez Ruiz.

CAUSA POR JURADO

En la misma Sala se verá con intervención del Jurado, la vista de la causa por malversación instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera contra Miguel Cuenca Marmol.

Defenderá al procesado el abogado señor Velasco y lo representará el procurador señor García Salamanca.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Rosalia Peinado Muñoz, Martín Vélez Guzmán, Antonio Valeriano Mateo Cañas.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Ninguna.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Lenín Azaña Luque, Rafael Chacón Baena, Josefa Seira Galindo, Manuel Fonseca González y Dolores Alcalde Valle.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Francisco Villega Muñoz, de 40 años y Rafael García Arjona, de 12 días.

Instrucción Pública

PETICIÓN DESESTIMADA

El director general de Primera Enseñanza ha desestimado la petición de la maestra doña María Josefina Moreno Baldomero.

INCORPORACIÓN

Don Daniel Heras Fernández, maestro de la Escuela de Las Angosturas (Priego) comunica que se incorpora con esta fecha a su escuela.

Pida usted

Jabones "Huertas"

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos
SE ARRIENDA un piso en la calle Doce de Octubre número 5.

ARRIENDO: Piso bajo a su calle Librería, 16, propio para barbería, confitería, sastrería, zapatería, etcétera. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

Varios

CARNAVAL: Surtido de disfraces de valor y dominós negros de seda, sin estrenar en precio bastante económico, calle Málaga (frente al marmolista Rodríguez).



500-1.000 mensuales. Haciéndonos circulares, direc-

ciones, otros trabajos. Representantes. Apartado, 544. Madrid.

ALMONEDA. Ama de cría primeriza, se ofrece para dentro o fuera de la capital.—Razón, Carmen Barrero. Corredora número 43.

ALMONEDA.—Se hace de varios muebles y enseres de casa. Sánchez Peña, 3. principal.

Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria-pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Cajero habilitado de la Comandancia de la guardia civil, don Bernabé López, don Buenaventura Ferraz, don Francisco Muñoz, don Luis Serrano, don Ramón Valdés y don Alejandro Vázquez.

Ayuntamiento de Santaella

ANUNCIO

Este Ayuntamiento saca a subasta la construcción de un Grupo Escolar de cinco grados, con arreglo al pliego de condiciones administrativas inserto en la "Gaceta" de Madrid del día 10 de Febrero actual.—El alcalde, Francisco Conde.

CALENDARIO

MARTES 26 DE FEBRERO

Sale el Sol a las 6'55. Se pone a las 6'1. Sale la Luna a las 1'8. Se pone a las 10'20.

Luna menguante en el signo de Sagitario, a las 10'14 de la mañana.

Tiempo que se anuncia: Variable y lluvioso.

Santos del día de hoy.—San Alejandro, San Fortunato, San Andrés, San Víctor, San Porfirio.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Encuentras dientes y dientes

RAVOS X - MÁLAGA, 8

TELÉFONO, 2772

Mercado de Córdoba DATOS OFICIALES DE COTIZACIÓN

Artículos	Unidad	Precio
Aceite oliva primero...	100 k.	170'00
Id. corriente	id.	160'00
Avena.....	id.	31'00
Cebada.....	id.	35'00
Habas caste-llanas	id.	42'00
Id. morunas	id.	40'00
Harina can-deal 1. ^a ...	id.	65'00
Id. corriente (tasa)	id.	62'00
Maiz.....	id.	41'00
Trigo (tasa)	id.	51 a 56
Pan de familia, 0'60 kilo.—De primera. 0'65		
Leche: de vaca, 0'60 litro. De cabra, 0'60.		
Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.		
Fideos: kilo, 1'40.		
Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.		
Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.		
Patatas, 0'35 kilo.		
Judías, de 1'20 kilo a 1'60.		
Azúcar, kilo, 1'90.		
Aceite, 1'50 litro y 1'80		
Cá. e. 9, 10 y 11 pesetas kilo.		
Huevos de campiña de 3'50 a 4 pesetas la docena. Importados, de 2'50 a 3 pesetas docena.		

Relojes baratísimos

NUEVOS PRECIOS

VERDADERA GANDA

De pared, desde	32 pesetas
Despertadores	7
De bolsillo	6
Pulsera ancora	10

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista. Operaciones al crédito y contado

RELOJERÍA ROYAL
ACERA DE LA CAMPANA

Ramón Vargas Moreno
VINOS

Villaviciosa de Córdoba

Blanco, fino, 15 grados, pesetas 13'50, arroba de 16 litros.

Blanco, fino, 14'5 grados, pesetas 10'00, arroba de 16 litros.

Color, cinco años, 15'5 grados, pesetas 15, arroba de 16 litros.

Color, diez años, 16'5 grados, pesetas 23, arroba de 16 litros.

Mostos de 15 grados, de 4 a 5 pesetas.

Lo moral y lo económico van siempre juntos...

Nuestras ventas aumentan cada día, porque cumplimos honorablemente en el mostrador cuanto anunciamos en el periódico. Pañerías Modernas.—Plaza de la República, 2, Córdoba

PARA CARNAVAL

Caretas. Confetti. Serpentinas y adornos. Precios especiales para el comercio. Ventas solo al contado.

CASA POZO

Reloj, 1 Teléfono 2858

SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodríguez Sánchez

MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en general. Hilos y Tramillas. MAYORISTA en venta de SISALES RASTRILLADOS Y EN RAMA. Cáñamos rastrellados.

CONSULTEN PRECIOS

PARA BUENOS CHOCOLATES
y ROSQUILLOS
HIPÓLITO CABRERA
POZOBLANCO
(CORDOBA)

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2603 CORDOBA

Imposible toda duda

DESPUES de haber oido los nuevos modelos

Pilot
de 5, 6 y 8 válvulas
de todas ondas

extracorta corta normal y largo
SOLO ELEGIRÁ

un PILOT
sin competencia

de venta en
CORDOBA,
MARTINEZ,
RUCKER
Claudio Marcelo 13

PILOT-RADIO

PARA CARNAVAL

Las telas más caprichosas para disfraces desde 30 céntimos metro, hasta las sedas más ricas, muy baratas, en los

Almacenes Hierro Aragón

PEDRO LÓPEZ E HIJOS
BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELÉFONO 1226 CÓRDOBA APARTADO N.º 14